
 
 

 

 
 
GÜMRÜK SİRKÜLERİ                                           Tarih: 11/09/2014           
Sayı: 2014/64                                                                Ref   :  6/64 
  
 
Konu: TÜRKMENİSTAN MENŞELİ BAZI TEKSTİL ÜRÜNLERİNİN    
             İTHALATINDA TARİFE KONTENJANI AÇILMIŞTIR 
 
 
11/09/2014 tarihli ve 29116 sayılı Resmi Gazete’de 08/09/2014 tarihli ve 

2014/6739 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (BKK) ekinde “Türkmenistan Menşeli Bazı Teksitil 

Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar”
1
 yayımlanmıştır 

(Ek 1).  

 
Karar, adından da anlaşılacağı üzere, Türkmenistan menşeli bazı (52.05, 52.08 

ve 52.09 gümrük tarife pozisyonlu) tekstil ürünlerinin ithalatında tarife kontenjanı 
uygulanmasını öngörmektedir.  

 
 Karar”a ilişkin özet bilgi izleyen tabloda gösterilmektedir:  
 

  
 

 

Düzenlemenin 

 

Adı 

Türkmenistan Menşeli Bazı Tekstil Ürünlerinin 

İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Karar 

Tarihi/Sayısı 08/09/2014 tarihli ve 2014/6739 sayılı BKK   

Yayımlandığı Resmi Gazete  11/09/2014 – 29116 

Yürürlük Tarihi 11/09/2014 

Geçerlik Tarihi  31/01/2015 tarihine kadar 

Düzenlemeyi Yapan/Yürüten Kurum   Ekonomi Bakanlığı 

 

 

 

 

 

 

Açıklama 

1. 11/09/2014 tarihli ve 29116 sayılı Resmi Gazete’de 08/09/2014 tarihli ve 2014/6739 

sayılı BKK  ekinde yayımlanan “Türkmenistan Menşeli Bazı Tekstil Ürünlerinin İthalatında 

Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar” ile aşağıda gümrük tarife pozisyonu (GTP) 

ve tanımı belirtilen Türkmenistan menşeli eşyanın ithalatında karşılarında belirtilen 

miktarlarda, gümrük vergisi ve ilave gümrük vergisi ile tarife kontenjanı açılmıştır.   

 GTP Eşya Tanımı 

Birim 

Tarife  

Kontenjanı 

Miktarı   

Gümrük 

Vergisi 

İlave 

Gümrük 

Vergisi 

52.05 

Pamuk ipliği (dikiş ipliği hariç) (ağırlık 

itibarıyla % 85 veya daha fazla pamuk içeren 
ve perakende olarak satılacak hale 

getirilmemiş olanlar   

Ton 39.000 0 - 

52.08 

Pamuklu mensucat (ağırlık itibarıyla % 85 
veya daha fazla pamuk içerenler) (m2 ağırlığı 

200 gr.ı geçmeyenler) 

Ton 8.400 0 0 

52.09 
Pamuklu mensucat (ağırlık itibarıyla % 85 
veya daha fazla pamuk içeren ve (m2 ağırlığı 

200 gr.ı geçenler) 

Ton 3.400 0 0 

 

                                                           
1
 Sirkülerin izleyen bölümlerinde yalnızca “Karar” şeklinde belirtilecektir.  
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Açıklama 

2. Karar’daki belirlemelere göre,   

 tarife kontenjanı miktarına kadar ve tarife kontenjanı uygulaması çerçevesinde yapılacak ithalatta 

% 0 oranında gümrük vergisi ve % 0 oranında ilave gümrük vergisi uygulanır. 

 Tarife kontenjanı çerçevesi dışında yapılacak ithalatta ise yürürlükteki İthalat Rejimi Kararı 

çerçevesinde söz konusu eşya için tespit edilen gümrük vergileri uygulanır.  

 Karar kapsamında yapılacak ithalat için Ekonomi Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü’nce ithal 

lisansı  düzenlenir.  

 Karar kapsamında ithal edilecek ürünlere ilişkin gümrük beyannamelerinin ithal lisansının geçerlik 

süresi içinde tescil edilmesi şarttır.  

 Karar kapsamındaki tarife kontenjanına başvuru ile tarife kontenjanının dağıtımı, yönetimi  ve 

uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar Ekonomi Bakanlığı’nca yayımlanacak tebliğ ile belirlenir.    

 

 
 

 

Saygılarımızla,  

                                                                                                       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

                                                                                                           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

Ek 1: 08/09/2014 tarihli ve 2014/6739 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ve eki “Türkmenistan  

         Menşeli Bazı Tekstil Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında  

         Karar”  
            
 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanımıza yazabilirsiniz.  

 

Cahit YERCİ  

Yeminli Mali Müşavir 

Kaliteden Sorumlu Ortak  

cyerci@mazarsdenge.com.tr 
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Ek 1: 

 
BAKANLAR KURULU KARARI 

Karar Sayısı : 2014/6739 

 

Ekli “Türkmenistan Menşeli Bazı Tekstil Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 

Karar”ın yürürlüğe konulması; Ekonomi Bakanlığının 4/9/2014 tarihli ve 58271 sayılı yazısı üzerine, 

20/2/1930 tarihli ve 1567 sayılı Kanunun 1 inci, 14/5/1964 tarihli ve 474 sayılı Kanunun 2 nci, 6/5/1986 tarihli 

ve 3283 sayılı Kanunun 2 nci, 27/10/1999 tarihli ve 4458 sayılı Kanunun 16 ncı, 22 nci ve 55 inci maddeleri 

ile 2/2/1984 tarihli ve 2976 sayılı Kanun hükümlerine göre, Bakanlar Kurulu’nca 8/9/2014 tarihinde 

kararlaştırılmıştır. 

 

 Recep Tayyip ERDOĞAN 

 CUMHURBAŞKANI 

 

 Ahmet DAVUTOĞLU 

 Başbakan 

 B. ARINÇ A. BABACAN Y. AKDOĞAN F. IŞIK 

 Başbakan Yardımcısı Başbakan Yardımcısı Başbakan Yardımcısı Başbakan Yardımcısı V. 

 B. BOZDAĞ A. İSLAM V. BOZKIR F. IŞIK 

 Adalet Bakanı Aile ve Sosyal Politikalar Bakanı  Avrupa Birliği Bakanı Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı 

 F. ÇELİK İ. GÜLLÜCE M. ÇAVUŞOĞLU N. ZEYBEKCİ 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Çevre ve Şehircilik Bakanı Dışişleri Bakanı Ekonomi Bakanı 

 T. YILDIZ A. Ç. KILIÇ M. M. EKER N. CANİKLİ 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Gençlik ve Spor Bakanı Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanı Gümrük ve Ticaret Bakanı 

 E. ALA C. YILMAZ Ö. ÇELİK M. ŞİMŞEK 

 İçişleri Bakanı Kalkınma Bakanı Kültür ve Turizm Bakanı Maliye Bakanı 

 N. AVCI İ. YILMAZ V. EROĞLU 

 Millî Eğitim Bakanı Millî Savunma Bakanı Orman ve Su İşleri Bakanı 

 M. MÜEZZİNOĞLU L. ELVAN 

 Sağlık Bakanı Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı 

 

 

 

BAKANLAR KURULU KARARI EKİ 
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